

李海涛在全省安全生产紧急调度会上强调

深刻反思 狠抓整改 严守安全 红线底线

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者王彦)28日,省政府召开安全生产紧急调度会。省委常委、常务副省长李海涛强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照省委省政府决策部署,深刻吸取近期省内外典型事故教训,深化“十查十治”和百日专项行动,为庆祝建党一百周年营造安全稳定环境。

李海涛要求,各地、各有关部门和单位要再强化思想认识,深刻反思、有效解决不重视的问题,迅速在全省掀起查风险、除隐患、防事故热潮。要再强化风险研判,深刻反思、解决想不到的问题,拿出研判化解风险挑战的“高招”,坚决防范小问题酿成重大事故。要再强化隐患排查,深

刻反思、有效解决走过场的问题。对存在重大隐患的企业要先停产,坚决做到整改责任、措施、资金、时限、预案“五落实”。要再强化监管执法,深刻反思、有效解决宽松软的问题。坚持严字当头,加强严格执法、行刑衔接、新安法震慑及专项督查。要再强化安全责任,深刻反思、有效解决不落实的问题。强化属地领导责任、部门监管责任、企业主体责任落实,强化追责问责。

李海涛要求,要继续将抗洪抢险作为当前工作的重中之重,密切监视险情发展变化,持续做好队伍、物资和预案准备,落实巡堤查险责任各项工作任务,高度重视灾后疫情防控,确保人民群众生命财产安全。

民盟省委举办庆祝中国共产党成立100周年、纪念中国民主同盟成立80周年暨黑龙江民盟组织建立70周年大会

聂云凌致辞

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者那)28日,民盟省委庆祝中国共产党成立100周年、纪念中国民主同盟成立80周年暨黑龙江民盟组织建立70周年大会在哈尔滨召开。省委常委、统战部部长聂云凌出席并致辞,民盟中央向大会致贺信,省政协副主席、民盟省委主委赵雨森出席会议并讲话,省政协副主席、民进省委主委张显友代表我省各民主党派省委、工商联致词。

聂云凌代表中共黑龙江省委向大会的召开表示祝贺,黑龙江民盟建立七十年来,为龙江经济社会发展作出了不可磨灭的贡献。聂云凌表示,希望民盟省委着眼新时代新征程新要求,旗帜鲜明讲政治,在思想政治建设上得到新加强;求真务实有担当,在推动龙江振兴发展上作出新贡献;持之以恒打基础,在参政议政自身建设上取得新成效。

会议强调,全省各级民盟组织要坚定接受中国共产党的领导,不断夯实多党合作的政治基础。传承和发扬民盟“奔走国是、关注民生”的优良传统。切实加强自身建设,为社会主义现代化黑龙江建设作出新的更大贡献。

大会对为盟务工作做出贡献的老盟员予以表彰,并推出为纪念大会特别制作的视频作品、画册,开展了优秀书画作品展等活动。

省外事办邀请俄罗斯驻哈尔滨总领事一行参观北大荒博物馆

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者那)为向俄罗斯驻哈尔滨总领馆官员介绍中国共产党百年历史和黑龙江优秀精神,亲身感受“北大荒精神”的魅力,了解中国共产党的初心使命,28日,省外事办邀请俄罗斯驻哈尔滨总领事奥谢普科夫一行到北大荒博物馆,参观“北大荒精神永放光芒”主题展览。

奥谢普科夫一行参观了“垦前史略”“精神之源 铸剑为犁”“精神之魂 永放光芒”“精神之路 航母启航”“精神之光 文化沃土”和“精神之力 改革前行”等内容,通过展板、图片、档案文献资料、实物和视频等了解昔日荒原成为共和国大粮仓的艰辛历程。

据悉,今年以来省外事办先后邀请俄罗斯驻哈尔滨总领馆的朋友们通过实地参观,了解龙江“四大精神”。今后,省外事办将以龙江“四大精神”为引领,与俄罗斯驻哈尔滨总领馆一道,为助力中俄两国友好合作贡献更大的力量。

奥谢普科夫在留言簿上写道:我怀着极大兴趣参观了北大荒博物馆,第一批北大荒开拓者们的英雄事迹令人赞叹。感谢博物馆一直以来珍藏着有关北大荒的光荣印记,对此深表敬意和钦佩。

省外事办相关负责人和随团成员参加活动。

羊肚菌种植技术获突破

“菌中之王”撑起林区“致富伞”

□黑龙江日报全媒体记者 马一梅 李健

近日,在亚布力林业局有限公司宝山林场食用菌科技示范园,一个个棕色、伞状的鲜嫩羊肚菌顶破土层,长势喜人。技术人员小心翼翼地将一颗颗菌菇采下来,放进随身携带的筐子里,脸上洋溢着丰收的喜悦。

“羊肚菌在咱们这个地方可不常见。因为它生长条件比较苛刻,最适宜的温度是12至18摄氏度,温度再高就不行了,所以即使我们参考了黑木耳等食用菌的种植方法,最多也只能两年种三茬。”技术人员张海林说。

羊肚菌原本主要分布在我国云南、四川等南方省份,因其种植难度大、产量低,在北方更是“稀罕物”。

近几年,受市场环境的影响,国内木耳价格出现由高到低的波动,亚布力局积极鼓励职工转变经营理念,发展小孔多眼单片木耳技术,顶住了木耳市场价格波动带来的影响。同时,将目光投入到生产培育技术难度大、市场价值高的羊肚菌身上。

为更好发展羊肚菌产业,推动本

地食用菌产业升级,2016年,亚布力局宝山林场在原有黑木耳栽培种植的基础上不断创新,小规模尝试性栽培羊肚菌新型菌种,以此来拓宽传统食用菌多品种栽培生产路径,寻找全新的致富“路”。

几年来,为了寻访羊肚菌栽培经验技术,宝山林场相关技术人员足迹踏遍了河南、四川、湖南、山东、江苏等多个省。同时,亚布力局积极与省内大专院校、科研院所合作,邀请食用菌技术专家到林场实地授课,满足种植户对食用菌生产技术的需要。

但是想征服号称“菌菇王”的羊肚菌,可不是件容易事儿。即使不断外出“取经”,钻研技术,进行小规模实验,但两年时间过去了,2018年,宝山林场食用菌科技示范园内的羊肚菌大棚依旧颗粒无收,产业发展陷入窘境。

面对一次又一次失败,亚布力局和宝山林场毫不松劲,他们把羊肚菌列为重点产业项目发展,不断鼓励张海林和他的团队。终于,在不断学习探索与种植研究试验结合下,宝山林场成功改良了羊肚菌二级菌培养基配方,利用高压灭菌,自主提取野生一级



菌进行试种,在培育羊肚菌上实现了技术突破。

今年,宝山林场羊肚菌栽培实验取得阶段性成果——运用自主研发大棚栽培技术,种植的羊肚菌长势喜人,亩产鲜羊肚菌可达千斤。

一路走来,“菌中之王”羊肚菌没少挑战技术员的业务能力,如今看着像小战士一样站在地里的羊肚菌,张海林感受更多的还是成功带来的喜悦:“别小看这一亩地就能产个千八百斤,扣除原料成本,一年还能剩下6万多元,比种黑木耳能多挣不少呢。”

为实现食用菌产业良性发展,继续扩大规模提高效益的目的,宝山林场继续进行室外大棚试验培育羊肚菌,针对林区春季气温低的天然短板,技术人员克服困,在棚内利用热风机和热风炉进行加温,为室外大棚羊肚菌培育提供最适宜的生长环境。

据亚布力林业局有限公司党委书记、董事长任立权介绍,下一步,宝山林场相关技术人员将确定系统完整的羊肚菌生产工艺流程,推动职工群众及周边区域发展羊肚菌种植产业,形成生产、加工、销售为一体的产业链条,打造优质食用菌品牌,稳步提升经济效益。

羊肚菌
高树林 黑龙江日报全媒体记者 李健摄



献礼建党100周年 歌剧《铁人三重奏》在哈首演

本报讯(黑龙江日报全媒体见习记者张思宇)27日晚,歌剧《铁人三重奏》在哈尔滨大剧院进行了首场演出,带领现场观众重温了三代铁人的峥嵘岁月。

该剧将三代铁人故事高度凝练,以歌剧形式进行了精彩演绎:在大庆油田的会战工地上,王进喜带领1205钻井队在严酷的环境下破冰,靠人力扛运钻机,不顾自己的安危,并喷时纵身一跃,将身躯融入泥浆之中;二代铁人王启民“宁可把心血熬干,也要让油田稳产再高产”,把自己的一生全都交给了“石油”;三代铁人李新民率领1205钻井队,远赴苏丹开发海外市场,在陌生的国度以及巨大的挑战之下,他依旧完成了自己的使命……三代铁人故事交替登场,演员们倾情演绎,展现了铁人精神的精髓。

遇波摄

省市场监管局

用心学好党史 务实担当力行

□黑龙江日报全媒体记者 付宇

党史学习教育是检验市场监管和服务成效的重要标尺。工作中,省市场监管局用实际行动将学习党史的成果转化为办实事、真办事、办成事的新动能,为“十四五”开新局、助力现代化黑龙江建设添薪续力。

20个“办实事”项目办结并取得阶段性成果,完成率达到62.5%。

出好“组合拳” 勇于担当“开新局”

坚持把党史学习教育同推进“十四五”规划重点任务和满足人民群众需求结合起来,把“摸高体系”“改革体系”“三线体系”作为市场监管部门推进“开新局”的重要支撑和有力抓手,找准切入点和突破口,取得积极成效。在持续激发市场主体活力上,截至5月末全省实有市场主体273.07万户。在坚决维护公平竞争市场秩序上,先后开展食安龙江百日行动、农资打假保春耕行动、打击侵权假冒执法行动等。在防范化解安全风险上,实施“食品安全放心工程十大攻坚行动”;7天牵头建成并上线运行我省进口冷链食品追溯平台;与省纪委监委联合开展了中小学“学生餐”突出问题专项治理;紧抓流通环节疫苗质量安全监督检查,查处违法案件。在深入推进质量提升上,起草《消费品召回管理工作暂行办法》;举办“中国品牌日”品牌价值评价发布活动;开展百城千业万企对标达标提升专项行动;制(修)订工业、农业、服务业等地方标准149项;全省有机产品认证证书2169张,位居全国首位。在改善消费环境上,全省受理投诉举报咨询15.9万件,为消费者挽回经济损失616.3万元;探索建立“线下无理由退货承诺单位”每季度公布制度,全省890家实体店主动作出承诺。

一系列便民惠民举措的实施,有效提升了市场监管干部夙夜在公、服务于民的主动性和自觉性,提升了市场主体和人民群众的获得感、幸福感和安全感。

打好“主动仗” 纾困解难“办实事”

从办事流程的设计者向使用者转变,从坐在机关查找问题向亲身体验发现问题转变。党史学习教育开展以来,省市场监管局党组班子带头以普通群众的身份,亲身体验市场监管服务工作的全过程、各环节,做到流程体验零距离、发现问题零容忍、立行立改零延误。8位领导同志先后15次“走流程”,查找出办事大厅服务指南不规范、流程图较为复杂、个别审批表设计不合理等问题18条,目前已解决14条,其他4条正在整改落实中。

打好“主动仗” 纾困解难“办实事”

聚焦“实事”找线索,面向全省发布关于征集民生领域案件线索的公告,设置举报奖励,依托12315热线电话、全国12315平台以及现场举报等方式,搜寻销售药残超标的畜产品、水产品及未经检验检疫或检出“瘦肉精”的肉类;生产销售“偷工减料”的劣质钢筋、电线电缆等虚假违法广告等8大类民生领域案件线索,严查严办一批广大群众深恶痛绝的典型案件。动态调整“实事”台账,针对企业和群众“急难愁盼”问题,动态调整32个办实事项目,制定时间表、路线图,并定期发布提示、跟踪督办,同步公示成果,接受群众监督。目前已有

奋斗百年路 启航新征程 让党旗高高飘扬

老党员许志:扎根煤城行医50载

□黑龙江日报全媒体记者 潘宏宇

在七台河市有一位老党员,出生在湖南张家界,治愈的患者不计其数。如今已是耄耋之年,即使行动不便,心中也常惦记着患者,常常医书不离手整理药方,他的名字叫许志。

在七台河市桃山区有一个不起眼的小诊所,它“隐藏”在银泉社区的居民楼中,可当你提起“老科协”或“许志”,这里稍上点年纪的居民都会给你讲起老医生许志“蛇口夺命”“烧烫伤手术到病除”“医术高超、医德高尚”的行医故事。在热心居民的引导下,记者来到“老科协”诊所,见到许志的儿子许廉升,听他讲起老人不平凡的一生。

1930年1月,许志出生在湖南

省张家界市许家坊武陵园土家族草医世家,从小他就勤奋好学,刻苦钻研传统土家族草医药物。经常随父上山采药,途中翻山越岭,不畏艰辛,小小年纪就熟知山里的各种草药。有一次,采药路上,父亲问他:“志儿,你长大想干什么?”许志想了想说:“我长大了想像父亲一样行医治病。”父亲听罢欣慰地点了点头。

17岁那年,许志毅然报名参加八路军。临出发时,许志对父亲说:“孩儿走了,我要用我们许家世代行医的本领去医治受伤的革命战士。”

进入部队后,因表现优异,许志于1948年10月光荣加入中国共产党。他曾参加过四平战役、辽沈战役、平津战役,参加过百万雄师过大江,一直打到海南岛。战争中,他从未畏惧、从未退缩,几次遇险都死里逃生,不顾个人安危医治了无数革命

战士,为革命事业作出了杰出贡献。新中国成立后,他主动请缨参加抗美援朝,再赴前线,并在抗美援朝战争中荣立一等功。抗美援朝战争结束后,许志到东北开发北大荒。1973年12月,许志转业后来到七台河,组建了七台河市中医院,担任第一任院长。他为百姓看病尽心尽力,群众都亲切地称他为“在世神医”。

1983年8月,许志离休后,开办了“老科协”诊所,专治一些疑难杂症。

“父亲每天坚持坐诊为患者看病,日复一日,年复一年。随着年龄增大,他的视力已渐渐模糊,头发苍白,但在面对患者的时候依然神采奕奕。”许廉升说,直到2020年9月,老父亲由于行动不便才不到诊所为患者看病。但他一直叮嘱诊所的大夫们对前来看病的老年人和困

难人群一律平价收费。有时候碰到没有钱的病人,要为其免费医治,并赠送药品。

许志常说:“在党的带领下,我们的生活越来越好了,但依然还有许多病人需要帮助,医者仁心,我们做医生的应该将救死扶伤作为第一己任。”他时刻教导自己的6个儿女要多多奉献爱心,回馈党,回馈国家,回馈社会,回馈人民。

许志作为一名离休老党员,积极参加组织生活,支持社区工作,为社区党员讲党课,讲述自己的战争经历。

“父亲热爱党,热爱祖国,热爱人民,热爱社会,是一个不论在哪里看见国旗升起、听见国歌响起就会眼眶湿润的可爱老人。”许廉升说,“这种家国情怀不但深深感染了子孙后代,也感染着父亲身边的每一个人。”